

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Иностранным студентам придется раскошелиться? | Les étudiants étrangers devront-ils payer plus?

Auteur: Заррина Салимова, [Берн-Лозанна-Цюрих](#), 04.06.2024.



До 60% студентов EPFL - иностранцы © Jamani Caillet / EPFL, 2022

Национальный совет предлагает втрое увеличить плату для иностранцев, обучающихся в Федеральных политехнических школах Лозанны и Цюриха (EPFL и ETHZ).

|

Le Conseil national propose de tripler les taxes pour les étudiants étrangers des EPF.

## Les étudiants étrangers devront-ils payer plus?

Вопрос сокращения федерального бюджета, предназначенного для университетов и научных проектов, добрался до парламента. Наша Газета уже рассказывала, что намерение правительства урезать средства вызвало [возмущение](#) руководства обеих Федеральных политехнических школ, а также объединения швейцарских университетов [Swissuniversities](#): академические круги обеспокоены тем, что дефицит может поставить под угрозу качество исследований.

Представители научного сообщества надеялись на парламентариев – отчасти не напрасно. Так, Национальный совет намерен сэкономить меньше, чем правительство, предложив увеличить бюджет на науку и образование на 152,2 млн франков. Другое же решение Национального совета обрадовало далеко не всех. В частности, «большая» палата Швейцарии приняла предложение комиссии по науке, образованию и культуре: в будущем тем, у кого нет швейцарского аттестата, придется платить за обучение в ETHZ и EPFL как минимум в три раза больше, чем швейцарским абитуриентам. В ходе дебатов основной аргумент сводился к тому, что в ведущих зарубежных университетах, таких как Оксфорд или Стэнфорд, плата за обучение в сорок раз выше, при этом швейцарские Политехи считаются одними из лучших в мире.

Примечательно, что за повышение оплаты выступили так называемые буржуазные партии, а против – левые и «зеленые». Фабьен Фиваз из партии «зеленых», например, предупредил, что это не решит проблему напряженного финансового положения вузов, а предполагаемый дополнительный доход в размере около 25 млн франков не составит и одного процента от их бюджета. Более того, против увеличения платы высказался и сам Совет Федеральных политехнических школ, президент которого Михаэль Хенгартнер подчеркнул в комментарии SRF, что «нам нужны лучшие умы, а не самые богатые». Федеральный советник Ги Пармелен еще до голосования сообщил Национальному Совету, что EPFL и ETHZ уже несколько лет имеют возможность дифференцировать плату за обучение для швейцарских и иностранных студентов, и высказался против вмешательства в автономию вузов. Его призыв не был услышен. Совету кантона еще предстоит принять решение по этому вопросу.

Увеличение оплаты – не единственное препятствие, с которым могут столкнуться иностранные студенты, желающие обучаться в одном из швейцарских Политехов. Ранее президент ETHZ Жоэль Мезо упомянул о возможном ограничении количества студентов, а затем тон ужесточился и в Лозанне. Обладателям швейцарского аттестата зрелости по-прежнему будет гарантировано поступление в EPFL, а оставшиеся места будут распределены между иностранными студентами с лучшими оценками. Окончательное решение ожидается в сентябре. Напомним, что 60% студентов EPFL – иностранцы, большинство из них – французы. В ETHZ доля иностранных студентов немного ниже – 46%.

Тем временем в разгар студенческой сессии внимание к себе приковало исследование Мичиганского университета. Если преподаватели оценивают письменные работы в алфавитном порядке, то лучшие оценки получают те, чьи фамилии начинаются на первые буквы алфавита. А происходит это из-за усталости. Все-таки профессора тоже люди!

Добавим, что швейцарские исследователи впервые за три года снова могут участвовать в некоторых программах Horizon Europe. Речь идет о грантах

Европейского исследовательского совета (ERC), заявки на которые принимаются до конца августа. Это, безусловно, радостная новость, но нужно понимать, что доступ к этим грантам не является полноценной заменой участия в Horizon Europe. Напомним, что Швейцария была [исключена](#) из европейской исследовательской программы в 2021 году после того, как Федеральный совет решил не подписывать рамочное соглашение с ЕС, прервав переговоры, которые длились несколько лет. Руководство ведущих швейцарских вузов и представители объединения Swissuniversities ранее неоднократно выражали сожаление по поводу этого решения, подчеркивая желание Швейцарии вновь стать полноценным членом Horizon Europe и Erasmus+. Пока же Конфедерация сама финансирует участие швейцарских ученых в европейском «Горизонте»: в апреле Федеральный совет выделил на эти цели 600 млн франков.

[EPFL](#)

[ETHZ](#)

[высшее образование в Швейцарии](#)

[швейцарские университеты](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[EPFL планирует ограничить число иностранных студентов](#)

[Финансовый кризис в образовании](#)

[Разумно ли экономить на образовании?](#)

[Высшее образование: на кого лучше всего учиться в Швейцарии?](#)

[Сколько стоит обучение в Швейцарии?](#)

[Будущее иностранных студентов в Швейцарии](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/inostrannym-studentam-pridetsya-raskos-helitsya>